

## 漳泽水库

## 严密监控打好防汛“主动仗”

本报讯 进入汛期以来，漳泽水库管理有限公司紧绷防汛安全弦，坚持“防”字当头、预防为先，多措并举开展库区防汛工作，全面筑牢防汛安全屏障。

漳泽水库是我市重点水库之一，控制流域面积3176平方公里，总库容4.27亿立方米。随着今年汛期的到来，漳泽水库制定了详细的应急预案，严格执行24小时值班制度。工作人员密切关注天气变化，每周对大坝枢纽工程进行全面巡查，每日对大坝坝体、坝基、渗流等情况进行安全监测，做到发现问题迅速处

理，将安全隐患消除在萌芽状态，筑牢安全度汛坚实防线。

“测压管空管高度是7.15米，在允许的误差范围内，一切正常……”在漳泽水库大坝的渗流监测点，水库工作人员正在对水库水位进行人工比测。进入汛期，漳泽水库管理有限公司的工作人员每天都要密切关注水位的变化，对水库大坝的渗流监测点进行电脑监测和人工比测，确保数据准确，及时掌握大坝运行状态。

“我们有84个渗流监测点，通过自动化采集和人工比测确定数据的准确性、可靠性、连续性，通过对坝体坝基

的位势、浸润线、渗流比降分析，确定大坝的渗流安全状况。”漳泽水库管理有限公司大坝安全监测工作人员介绍。

防汛工作，重在“防”字，除了对大坝进行渗流监测，漳泽水库管理有限公司还严格按照汛限水位要求，提前开闸泄洪，预留充足库容。在开闸泄洪时严格遵循“安全第一、预防为主”的原则，提前告知下游沿线群众泄洪时间和注意事项，严禁无关人员靠近泄洪区域，确保不发生安全事故，为市民生命财产安全筑牢安全屏障。

(东方 董婕)

## 黎城县洪井镇

## 多措并举筑牢汛期“安全堤”

本报讯 为了预防汛期强降雨和雷暴大风等极端天气，黎城县洪井镇党员干部将责任扛在肩上，力量聚在一线，坚持早谋划、快行动、强落实，通过科学部署、严密防范，做好防汛工作。

在汛期来临之际，黎城县洪井镇结合汛情、地质灾害隐患点等实际情况，细化应急预案，从“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、如何管理”五个方面开展汛前准备工作，强化防汛队伍管理，确保灾情来临时反应快、措施全、办法多。该镇要求辖区内26个村党支部组建“应急

抢险队”，确保队伍能拉出、能顶上、能抢险。按照防汛物资储备标准，保证物资储备到位，确保在风雨来临时能撑好生命“保护伞”。

为做好防汛工作，黎城县洪井镇还成立防汛指挥部，镇党委书记靠前指挥，镇党员干部、村党支部书记下沉一线，摸排地质灾害隐患点，紧盯防汛重点部位，严格执行24小时值班、领导到岗带班等制度，确保时时找到人、刻刻能通讯。做好灾害监测预警，确保做好抢险物资、通讯等各环节的保障衔接，从而做好抢险准备、救灾

救助等各项工作。同时，还严格执行信息报送制度，做到汛情来临时不迟报、不瞒报、不漏报。

洪井镇各村党支部也提前制定防汛应急预案，开展防汛应急演练，组建“防汛抢险应急队”，科学分组、各司其职，通过微信工作群、村大喇叭、敲门叫醒等方式及时发布预警信息，让广大群众了解防汛及地质灾害防治的重要性，提高大家自我防灾、减灾意识，增强应急自救能力，用责任与担当为百姓筑起了一道安全防线。

(焦一耀)

## 蓝色“明白卡” 村民“解忧符”

## ——上党区智能管护平台破解农村改厕管护难题

“我家厕所堵了，就靠门口这张蓝色‘明白卡’，打个电话人家就上门维修，服务特别及时，现在已经修好了，真得谢谢工作员。”近日，上党区西池乡郎家村村民宋俊丽指着自家厕所墙上的卡片连连称赞。这样便捷的体验，源于当地农村厕所智能管护平台的高效运作。如今在该乡辖区内，无论是抽粪、修水管，还是反映厕所卫生问题，村民只需扫码或拨打电话，就能一键提交需求，全程可追踪、可评价。

为破解农村改厕后“重建轻管”难题，上党区创新采用社会化购买服务模式，引入专业第三方机构，成立农村改厕管护服务公司，为全区农村户厕提供全链条管护服务。作为第三方机构的荣福环保科技有限公司自

2023年承接管护平台以来，配备抽粪车辆35台，维修工人4名，覆盖全区10个乡镇的厕所管护与维修工作，服务得到了老百姓的广泛认可。

在管护服务站的调度中心，工作人员正通过后台系统处理新的报修订单。已改厕的农户都配有“明白卡”，上面有二维码和维修电话，农户扫码或打电话说明需求后，管护服务站的调度中心会第一时间将信息派发给维修或抽粪师傅，随后他们就会上门服务。

当维修师傅来到需要维修厕所的农户家后，会先拿出手机，对着堵塞的地方拍下“维修前”的照片，在疏通过程中还会拍下“维修中”的照片，处理完毕后再拍摄“维修后”的照片。据了解，这种“三拍工作法”既

能让农户直观看到维修效果，也方便公司后台监督服务质量，确保每一次服务规范透明。除日常维修外，管护平台还承担着粪便无害化处理和资源化利用职责，抽运的粪便会送至就近的无害化处理站，经处理后转化为有机肥用于农田施肥，真正实现“变废为宝”。

据了解，自农村厕所智能管护平台运行以来，已累计为4367位用户抽粪8144桶，完成维修服务781次，服务响应率和群众满意度均达98%以上。今后，上党区将继续优化农村厕所智能管护平台服务网络，扩大管护覆盖面，让更多农村家庭受益于这项民生工程。通过智能化手段，让农村环境更整洁、村民生活更舒心。

·梓玮 昆峰·

## 屯留区

## 人才夜市搭建灵活就业对接平台

本报讯 记者秦亮报道：日前，“夜聘当红·才聚于桥”人才夜市专场招聘会第三场在屯留区拯民路网红桥成功举办。此次活动借助夜市聚焦“零工经济”，为求职者与企业搭建高效对接平台，线上线下联动发力，吸引入场咨询600余人，初步达成就业意向45人。

在当天的招聘会现场，拯民路网红桥在夜色中化身“就业集市”，前来招聘的10余家企业涵盖电商、科技、家政等多个领域，共提供出纳、办公室专员、送货司机等300余个灵活就业岗位。在热闹的招聘摊位间，求职者与企业代表展开深入交流，实现“双向选择”。应届毕业生小李表示他擅长沟通，但缺乏经验，询问公司能否提供培训。优享客科技有限公司工作人员耐心回应：“我们看重潜力，入职后有系统带教，试用期也灵活。”经过洽谈，小李成功达成就业意向。

本次招聘活动还同步进行线上直播，不仅覆盖本地用户，还吸引外地人才咨询，延伸了招聘半径。今后，屯留区将把夜市招聘打造为常态化就业服务品牌，既为企业拓宽招聘渠道，也为劳动者搭建就业舞台。



作为国家工业遗产、省级文物保护单位，刘伯承工厂旧址承载了一代又一代长治人的军工记忆。近年来，为了更好地传承红色军工文化，潞州区下大力气对刘伯承工厂旧址进行保护修缮和整体提升，并以此为基础打造太行军工文化园。文化园持续挖掘刘伯承工厂的文化内涵，不断丰富展览内容，优化展陈布置，积极开展主题活动，探索“红色文旅+研学”模式，吸引了大量群众前来参观，已成为潞州区的文旅新地标。

本报记者 徐翔 摄

## 襄垣县“村BA”篮球赛开幕

本报讯 近日，由襄垣县体育服务中心主办，县体育总会、县篮球协会承办的第二十三届篮球会员联赛暨“村BA”篮球赛在布鑫广场体育场开幕。

开幕式上，各代表队依次亮相，裁判员、球员代表分别进行宣誓。随后，晋龙体育代表队和聚诚电力代表队率先展开精彩对决。随着裁判员一声哨响，比赛正式开始，两队球员迅速进入比赛状态，传球、防守、抢断、投篮……场上你来我往，比分交替上升，精彩的比赛赢得场下观众阵阵喝彩声。最终，经过激烈角逐，聚诚电力代表队赢得本场比赛胜利。

据了解，此次比赛，共有来自全县的66支队伍、800名球员参加，将展开为期45天的热血对决，为球迷献上精彩的篮球盛宴。下一步，襄垣县将持续深化“体育+”战略，把当地优秀文化资源和体育赛事结合起来，推动体育文化有序融入群众的生产生活中，激发乡村发展内生动力，推动体育与文化、旅游的深度融合发展，为乡村振兴赋能添彩。

(张家恺)